



七月盛夏,蓝天艳阳,中牟县狼城岗镇姚砦村的飞宇葡萄庄园,一片丰收的景象。

7月22日,记者在飞宇葡萄庄园里看到,果农们正有条不紊地摘果、精选、装箱,一箱箱包装好的套袋葡萄即将上市销售。“这是我们的早熟品种玫瑰香,含糖量高、香味浓、着色好,深受消费者喜爱。”正在指导果农装箱的郑州飞宇农业科技有限公司负责人裴金强对记者说。

记者 张朝晖 中牟时报 马沂峰 郭倩楠 实习生 陈晓东 文/图

中牟狼城岗镇“扶贫葡萄”上市

您每买一斤葡萄等于奉献两元爱心



飞宇葡萄庄园,玫瑰香品种葡萄已成熟

在一垄垄规划整齐的葡萄架下,一株株、一排排的葡萄长势良好,藤蔓上一串串葡萄已套袋保护。打开纸袋,一串串玲珑剔透的葡萄像珍珠晶莹,像繁星璀璨,令人眼花缭乱,心旷神怡。记者忍不住摘下一颗尝一口,香甜爽口,沁人心脾。

“现在葡萄的种植已经发生了变化,首先要注重品质,其次才是产量。”坚持种植高品质葡萄,是裴金强的一贯追求。

裴金强介绍说,500余亩飞宇葡萄庄园种有红日、玫瑰香、超级玫瑰、中秋无核等品种,丰产期年产鲜食葡萄120万斤。今年,庄园根据各品种的生长特点,采取了控制产量以提高葡萄品质的方式,预计将有30万斤鲜食葡萄供应上市。其中,玫瑰香现已成熟,预估产量8万斤;超级玫瑰8月10日成熟,约15万斤;中秋无核约7万斤,9月10日成熟。上述品种自成熟上市可持续销售2~3个月。

每销售一斤飞宇爱心葡萄 爱心助贫两元

据狼城岗镇纪委书记王高峰介绍,近年来,狼城岗镇积极探索产业带贫新路子,在鼓励自主创业、主动就业,激发贫困户的内生动力上探索企业带贫新模式,变输血为造血。“我镇扶持龙头企业郑州飞宇农业科技有限公司扶贫专项资金,在公司葡萄种植园区建设高标准日光温室项目和葡萄新品种引种示范项目,无偿交由公司进行使用经营,公司承担并履行全镇310户建档立卡贫困户的带贫责任和义务,带动有葡萄种植意愿的贫困村发展葡萄种植项目,收入归集体所有。”王高峰说,“下一步我镇将进一步整合资源、创新机制,着力培育特色主导产业、提升发展能力、加强带贫服务,确保镇辖区不漏一户一人都能增收、脱贫。”

记者了解到,郑州飞宇农业科技有限公司成立了“飞宇爱心助贫账户”,在狼城岗镇党委、政府统筹带领下开展“助贫葡萄”销售活动。“扶贫葡萄”均为飞宇葡萄庄园种植,纯天然无公害,单价每斤10元,每销售一斤飞宇“扶贫葡萄”,该公司将向“飞宇爱心扶贫账户”注资两元钱,该账户资金直接用于狼城岗镇建档立卡贫困户物资需求的对接和帮扶。

不同的产业带贫模式,助力贫困户脱贫

裴金强说,作为河南省特色葡萄种植园区,葡萄新品种、新技术示范园区,郑州飞宇农业科技有限公司积极响应国家脱贫攻坚号召,自愿带动狼城岗镇辖区内贫困户创业、种植、就业脱贫,对完全失去劳动力贫困户家庭进行产业救助脱贫。针对全镇310户贫困户的具体情况,采取了不同的产业带贫模式。

创业带贫。公司为懂经营、有创业意愿的贫困群众提供创业便利和平台,让其加入到公司产品销售队伍,自主创业。双方签订销售协议,公司以市场最低批发价批给贫困群众产品,贫困户自主经营销售,利润自得;贫困户以其他方式进行经营自主创业的,公司对其每年每户给予创业奖补扶持资金1000元的方式进行奖励。

种植带贫。对有葡萄种植意愿的贫困户,免费为其提供公司培育的优质葡萄种苗,免费对其种植地块进行建设规划和技术指导,免费为贫困户培训相应的管理技术,并全程跟踪指导生产管理,确保贫困户通过这种劳动模式,增加一项可持续性稳定收入;自主从事其他非传统类农业产品种植模式,公司对其每年每户以给予种植奖补扶持资金1000元的方式进行奖励。

就业带贫。由公司为有劳动能力和意愿的贫困群众提供务工岗位,双方签订就业协议,公司按日发放工资;对于自主择业上岗,有其他务工收入的,公司对其每年每户给予就业生活补助1000元的方式进行奖励。

产业救助带贫。对完全无劳动能力的贫困户家庭实施产业救助带贫,每年每户发放产业救助金1000元,让这些完全无劳动能力者也能享受到产业带贫的红利。

爱心汇聚,助力脱贫。捐出一份爱心,奉献一片真情。如果你愿意通过购买“扶贫葡萄”的方式帮助贫困群众,请拨打本报记者电话:13849099929。

